



“示范”绝不是一“创”永逸

新津区深化社区发展治理,防止示范创建成果“反弹回潮”

华西社区报讯(记者 李玥林)11月2日,成都市新津区召开“贯彻落实区第十五次党代会精神 深化党建引领城乡社区发展治理工作”推进会。会上通报了2020年新津区党建引领城乡社区发展治理市级获奖情况,播放了全区社区发展治理示范创建成果“反弹回潮”纪实视频,曝光了一批“反弹回潮”现象。记者从会上获悉,新津区出台了专门的工作方案,防止创建成果“反弹回潮”。

兴义镇纪碾社区杂物乱堆乱放,永商镇岷江社区环境脏乱、垃圾乱倒,安西镇月花社区私拉乱接、微菜园无人管理,广滩村建筑垃圾未清理,花源街道柳河社区停车棚晾晒衣物,普兴街道骑龙社区垃圾乱倒,花源街道牧马山社区车辆乱停乱放,永商镇九莲村服务阵地闲置,永商镇岷江社区市场管理不规范……此次推进会现场曝光了“示范”们存在的环境品质下降、服务阵地闲置、公共服务失管三大类数十个“问题”。视频播放时,所有与会者都瞪大了眼镜,心情也随着视频播放而起起伏伏,害怕自己所在社区被点名。



杂物乱堆放等“反弹回潮”现象被曝光。(新津区委社治委供图)

自2018年以来,新津区各镇(街道)、村(社区)掀起“示范”创建热潮,取得良好效果,成功拿下成都市百佳示范社区9个、百佳示范小区6个等一系列“示范”殊荣。不过,个别镇(街)、村(社区)也存在为创建而创建,创后不督、创后失管,示范短时,存在党建引领缺位、环境品质下降、服务阵地闲置、商业形态失色、集体经济衰减等现象。

“百佳示范既是崇高的荣誉,也

是对工作的要求。创建成功者更应该自我加压,调高标尺向更高目标迈进,百尺竿头更进一步,而不是躺在荣誉簿上睡大觉,一创了事。”新津区委社治委相关负责人表示:“在此次推进会上,我们以‘自揭家丑’的方式主动曝光‘返潮’现象,就是希望大家高度重视,举一反三,从源头根治‘返潮’现象,以更高标准要求自己,走在前列起好示范。”

“创建成功后的确存在工作松劲

的情况,曝光的垃圾乱倒、设施管理不善问题也的确存在。”一位百佳示范社区党委书记表示:“对曝光的问题,我们一定查漏补缺,对照整改,让‘示范’二字实至名归。”

记者了解到,结合当前全国文明城市创建,持续发挥党建引领城乡社区发展治理示范建设的先进引领和典型带动作用,着力解决示范创建成果出现反弹回潮问题,新津区出台了防止示范创建成果“反弹回潮”工作方案,要求各镇(街道)、村(社区)高度重视,根据不同类型社区的功能定位、不同小区的治理重点,常态开展已创建点位(包含主题社区、百佳示范社区<小区>、市级示范社区<小区>等)常规“体检”、督促整改。

此外,在提升宜居宜业宜商环境、找准补齐发展治理短板、建立健全发展治理长效机制等方面下功夫,切实防止示范创建反弹回潮,把人民群众最关心的事办好办实,提升人民群众对示范创建成果的认同度和幸福感,促进全区城乡社区发展治理水平整体提升,掀起全国文明城市创建的浓厚氛围。

规范共享单车停放 确保“便民不添乱”

华西社区报讯(记者 李玥林)作为日常出行工具,共享单车为市民出行提供了方便,深受大家欢迎,但是因为乱停乱放也给城市交通添了不少堵。11月3日,记者从成都市郫都区获悉:连日来,郫都区规范乱停乱放共享单车3万余辆,确保共享单车“便民不添乱”,打造出街头一道亮丽的风景线。

“郫花路上有成堆的共享单车无序停放,执法大队赶紧安排队员前往清理”……在成都市郫都区数字化城市管理类系统后台,这样的“业务”司空见惯。据悉,结合全国文明城市创建,郫都区开展了共享单车乱停乱放整治行动,重点加大主街干道、出入城通道、商业综合体周边、轨道交通沿线站点等区域的管控力度,及时清理规范乱停乱放的共享单车,同时督促共享单车企业合理投放车辆,加强对共享单车企业考核。

城市很大,共享单车犹如“沧海一粟”,乱停乱放如何被发现?记者了解到,郫都区“手握”数字化城市管理类系统,后台操作员一方面依靠信息采集员日常“巡街”,另一方面则依托城市“天眼”,发现乱停乱放便派单给相关部门及时规范清理。

目前,全区每天共有18位信息采集员进行日常“巡街”。他们通过手机登录智信APP,进入“城管通”板块,发现“目标”后便拍下近远景照片,标注具体位置,然后上传系统。数字城管系统后台操作员在线“秒收”,确认完毕后即“立案”,派单给各执法中队、环卫标段、市政管护等网格片区责任单



规范停放共享单车。(郫区委宣传部供图)

位和责任人,处理完毕后宣告结案。信息采集员就像一双双的“眼睛”,“盯”着城市专门“挑刺”,发现“问题”及时上报处置。

11月2日上午9点47分,蜀信路和文信路交叉十字路口,一袋黑色垃圾“暴露无遗”进入了后台操作员的视野后,马上安排标段上的环卫工人及时清理……这样的派单“依据”则来自操作员手握的另一大“法宝”——城市天眼。除了运用人工手段,郫都区还借助城市天眼服务城市管理,填补人力“巡街”的空白。工作人员点击鼠标调取相关点位画面,“异常”情况都能尽收眼底。例如发现了暴露垃圾,马上派单给相关标段的环卫作业公司,后者通知环卫工人前往处置。“正常情

况两小时内就要处置。事实上他们往往半小时就能提前完成。”郫都区综合执法局相关负责人表示。

据悉,通过数字化城市管理系统发现的问题超过百余类,包括市容环境、宣传广告、施工管理、街面秩序、突发事件如水管爆裂等,以及公用设施如井盖,交通设施如公交站台、信号灯,园林绿化设施等等,都能“一网打尽”。其中,针对共享单车乱停乱放,自今年1月以来,累计规范乱停乱放共享单车3万余辆。

规范共享单车停放,营造文明出行环境。郫都区还将持续加强对共享单车的监督管理,进一步维护良好的市容秩序,让居民出行更便捷、更舒心、更放心。

资讯

《华西少儿》栏目上线封面新闻

华西社区报讯(记者 张茹)11月5日,由四川日报报业集团华西社区传媒主办的《华西少儿》栏目正式上线封面新闻社区频道。

在“双减”政策推出后,学校如何把“双减”工作落到实处?教培机构应该如何加快转型?家长该如何帮助孩子更加高效地学习?面对新政策和新机遇,《华西少儿》栏目将对政策做全方位的采访解读,并对“双减”工作开展以来涌现出的先进典型进行报道,对个别不符合“双减”政策的教培机构进行监督。

《华西少儿》栏目将联合社会力量开展义务素质教育,通过“走进社区”“走进家庭”的形式,构建多位一体协同发展机制。栏目目标读者群定位为3-14岁的云、贵、川地区少年儿童、家长朋友和教育培训机构。栏目除了举办各种少儿实践活动,还将不定期地举办具有主题类策划的大型少儿文艺表演和比赛。



封面新闻APP